# 招聘会开进商场逛着街就把工作找了

今年我市举办商圈招聘12场,现场达成就业意向约900人次

本报讯(融媒体记者 郝玉琳通讯员 吴圣杰 马德鹏 文/图)12 月12日下午,淮上区万达广场里人流涌动,十分热闹。除了休闲购物,人群的驻足还有另一个重要原因——"春季攻坚"行动暨"接您回家"淮上万达专场招聘会正在这里举办。

淮上区人社局介绍,这次招聘会 吸引了淮上区的国钛纳米、鹏耀电气、 特步、淮上万达,以及经开区的希磁科 技等共37家企业参与,涉及制造业、服 务业、餐饮等诸多行业,260多名求职 者前来咨询了解,现场就达成就业意 向35人。面对面招聘的同时,淮上区人 力资源大市场在招聘现场同步开展 "直播带岗"招聘活动,向大家详细介 绍企业生产经营状况、岗位招工需求、 薪资福利待遇等情况,并耐心解答求 职者的各种疑问,最大程度地满足求 职者多元化的择业意向,该区人社局 还在现场设置了就业创业政策宣传 区,围绕返乡人才就业、创业支持政策 及就业渠道指导三个方面,对当前淮 上区求职创业补贴、创业贷款补贴、高



淮上万达专场招聘会现场。

校毕业生一次性就业补贴等多项就业创业政策进行宣传,引导企业和求职者扫码注册"三公里"平台,为他们提

供全方位、更有针对性的招聘就业服务,确保招聘服务"不断线"、就业效果

今年以来,蚌埠人社部门结合区 域特点开展特色活动,持续扩大招聘 影响。蚌山区位于城市中心,商圈丰 富,网红打卡点众多;淮上区新建了两 个大型综合体,人流量较大。两区人社 部门就以此为基础,加强和万达、宝 龙、银泰、吾悦、百大、金鹏久久等商圈 的联系,并携手国货路步行街等网红 打卡点,利用商圈LED大屏幕共15块 滚动播放岗位进行就业宣传,目前已 累计循环播放3000多次,有效增加了 招聘信息的曝光度。人社部门还将商 圈活动与"春季攻坚"行动有机结合, 发放三公里就业圈宣传单、政策汇编 等宣传材料,帮助有需求的居民扫码 登录,增加就业政策影响力。

目前,商圈招聘这种特色形式已 经取得了为企业纳才、为商圈引流的 双重成效,也让其他商圈找上门,表 示愿意免费提供场地、合作举办招聘 活动。据统计,今年以来我市已在商 圈举办招聘会12场,参会企业500多 家(次),现场达成就业意向约900 人次。

# 毕业生一次性求职创业补贴 要发了

线上申请渠道开放至15日

本报讯(融媒体记者 郝玉琳通讯员 张露)记者从市人社局获悉,我市预计下周开始发放第一批2024届毕业生一次性求职创业补贴,同时,线上申请渠道将持续开放至12月15日,之前错过申请时间的符合条件的毕业生可继续申请。

毕业生一次性求职创业补贴旨在 补贴毕业生求职创业过程中的相关费 用,缓解毕业生求职创业期的经济压 力,多渠道促进和帮助高校毕业生等青年尽早就业。今年10月起,蚌埠市积极开展2024届毕业生一次性求职创业补贴信息化发放工作。属于城乡居民最低生活保障家庭、困难残疾人家庭、脱贫户(原建档立卡贫困户)家庭及防返贫监测户家庭、退捕渔民家庭、获得国家助学贷款、残疾人身份以及特困人员中的2024届高校、中等职业学校、

技工院校毕业生可通过网上申请,系

统(人工)审核校验申请补贴。

市人社局就业中心持续通过蚌埠 人社微信公众号、蚌埠市人社局网站、 深入高校宣讲等多种方式宣传和解读 求职创业补贴政策,正在全力确保符 合条件的困难毕业生"应享尽享、应补 尽补"。截至目前,第一批网上申请中, 经系统校验审核通过的毕业生3488 人,涉及20所院校。预计下周,人社部 门将按照每人1500元的标准将补贴一 次性发放到符合条件的毕业生社保卡或提供的银行卡账户,预计第一批发放资金523.2万元。

此外,2023年12月1日-2023年12月15日,线上申请渠道正在再次开放中,之前错过申请时间的符合条件的困难毕业生可继续申请。如需详细了解咨询,可联系市失业保险和就业管理服务中心,电话号码0552-2047234

五河:

# 加强人才引进培养 增强高质量发展动力

本报讯(融媒体记者 王立春) 12月8日上午,2023年"人才五河行"系 列活动之贸易促进经济高质量发展交 流会在五河县举办。中科大博士生导 师陈健、清华大学博士刘磊、安徽工程 大学博士卫勇等高层次人才分享行业 经验,来自各商贸领域的专家现场交

作为本次交流会的主办者之一的 五河县维佳复合材料有限公司(下称 "五河维佳")是近年来五河县大力引 才、育才、爱才政策的受益者。2016年 五河维佳注册成立,聚焦玻璃纤维制品的研发、生产和销售等。

"2021年12月,在五河县科技局的推荐下,我们认识了中科院合肥物质究院陈健研究员,并联合开展'玻璃纤维粉的提纯和去黑点技术研发',实施玻璃纤维粉99.99%提纯项目。"五河维佳负责人范兴仕介绍,2022年,"玻璃纤维提纯项目"荣获第五届长三角国际创新挑战赛安徽赛区"最佳技术需求奖"。

记者从五河县科技局获悉,五河

维佳于2020年、2023年两次成功申报 高新技术企业,2020年至今连续4年成 功申请科技型中小企业。目前,五河维 佳已获得24项发明专利和13项实用新

"五河维佳在科技创新方面研究 投入较多,也和我们有过多次的交流 和沟通。2022年,五河维佳与中建材玻璃设计研究院共同研发的'废玻璃纤维资源绿色高值化循环利用关键技术研发与应用'项目,就成功立项2022年蚌埠市科技计划项目。"五河县科技局 相关工作人员介绍。

政府助企有实招,企业发展有保障。为营造识才爱才敬才用才的良好环境,近年来,五河县全方位加快培养引进用好各类人才脚步,不断给予实质性奖补方案。以人才引进为例,该县对于重点产业企业新引进人才按职称给予相应的安家补贴、生活补贴及免费的精装修人才公寓。五河县县委常委、副县长陈成表示,将坚持以人市环境,增强高质量发展动力。



志愿者走入困难群众家中检查电路安全隐患。

大 检 查 大 走 访大 检 查 大 走 访

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 田万荣 文/图)随着严寒天气的到来,近日,蚌山区黄庄街道东方红社区新时代文明实践站组织志愿者开展用电安全入户大检查大走访活动。 志愿者分组走进辖区种居老人 残疟

志愿者分组走进辖区独居老人、残疾人、三无人员等困难群众家中,仔细检查电路安全隐患,发现问题后由社区联系专业维修志愿者一对一上门服务。其中,对于大功率家用取暖电器更是仔细检查,并发放居家消防安全告知书,再三叮嘱居民居家生活一定要注意安全,有事第一时间联系社区。

"社区虽小,但连着千家万户,心系居民,需要步步丈量。"东方红社区党委书记郭桂芹介绍,将以此次大检查大走访为契机,重点聚焦小区特殊群体"急难愁盼"问题,全方位、多角度提供暖心、安心、贴心的服务,增强特殊困难群体的幸福感、获得感和安治或

### 文竹苑社区:

## 巧用"小积分"撬动"大文明"

本报讯(姚静)"参与社区环境卫生集中整治活动加5分,送清凉志愿服务岗、解决困难诉求加3分……"秦集镇(社区管理中心)文竹苑社区党群服务中心"积分超市"里热闹非凡,辖区党员群众核对参加环境卫生整治、邻里纠纷调解、"点亮微心愿"等志愿服务获得的积分,兑换心仪商品。

"还差20分就积满200分了,这样我就可以兑换棉被了。参与积分兑换,既帮助居民办实事,还可以领取物品,一举两得!"家住迎河碧水湾小区的党员师傅高兴地说。

在"积分超市",每位参与志愿服务的党员群众独立建档,根据志愿服务时长、劳动强度等情况获得相应分值。点亮的"微心愿"

在"心愿树"上闪闪发光,让党员群众收获更 多的幸福感和满足感。

文竹苑社区以"积分制""点亮微心愿"活动为抓手,通过正向的积分奖励机制,实现服务"破圈"。截至目前,参与积分兑换的党员群众36名,兑换物品100余件,点亮群众"微心愿"二十余件。"坚持宽,引领,开展'积分制'和'点亮微心愿,这大时,和"立大时",将持续完动,把群众'心声'变成'掌声'。"文竹续完弦类书记吴丙荣说,下一步,将持军独区党委书记吴丙荣说,下一步,将持军细化、规范化、长效化水平,激发志愿服务出入,以"小积分"撬动"大文明","兑"出和谐文明新风尚。



,。 姚桂新 摄

本报讯(融媒体记者 何沛)近年来,个别商家通过修改电子秤主板、软件,用密码任意调制计量单位,利用所谓的"鬼秤"缺斤短两,侵犯消费者权益,让消费者多花冤枉钱。秤是否准、量是否足,日渐成为老百姓日常生活中关心的问题。对此,市市场监督管理局开展民生领域计量专项执法行动,并公布了今年11起民生领域计量专项执法行动典型案例,涉及龙虾馆、加油站、卫生院等。

今年以来,我市开展民生领域以电子计价秤 计量为重点的专项执法行动,执法人员深入农贸 市场、美食街、网红打卡地等地,随机暗访、检查商 家是否使用不合格计量器具。

在食用小龙虾季节,执法人员在检查中发现,个别经营者在经营过程中存在"缺斤少两"的行为。在此次曝光的案例中,邢氏阿木龙虾馆使用不合格计量器具,依据相关规定,依法对当事人作出没收计量器具和没收违法所得19446元,并处罚款2000元的行政处罚;洪志盱眙龙虾馆使用不合格计量器具,当事人使用电子秤进行现场检测时,放上500克砝码显示700克。依据相关规定,依法对当事人的违法行为,作出没收计量器具和没收违法所得20000元,并处罚款2000元的行政处罚。

另外,涉及加油机计量违法行为两起。五河县沟谢加油站安装的燃油加油机,未报经市场监督管理部门授权的法定计量检定机构强制检定合格,擅自投入使用。当事人的行为违反了《加油站计量监督管理办法》第五条第四项的规定,五河县市场监管局依据《加油站计量监督管理办法》第九条第一项之规定,对当事人作出责令整改并处罚款3000元的行政处罚。怀远县陈集龙化加油站使用未经批准擅自改动的燃油机销售柴油,依法对当事人作出没收计量器具和没收违法所得30670.61元,并处罚款1000元的行政处罚。

"为进一步规范民生计量领域市场经营秩序,遏制'短斤缺两'计量违法行为,市场监管部门迅速行动、上下联动,取得良好成效。公布2023年民生领域计量专项执法行动典型案例,涉及了餐饮、加油站、医疗、商店、便利店、农贸市场、超市,使计量违法成本加大,利用市场机制倒逼质量提升。"市市场监督管理局计量科负责人表示,在此提醒广大商户,为保障消费者的权益,让摊贩的电子秤始终保证"公平",经营者要每年定期申请电子秤的检定。电子计价秤属于国家强制检定计量器具,市计量院免费检定。一旦违反相关规定,执法部门有权责令经营者停止使用未经检定的计量器具,同时并处相应的罚款。

我市市场监管部门将继续聚焦关系人民群众 生命健康的重点商品、重点领域和重点行业,依法 严厉打击计量作弊,加大案件曝光力度,营造公平 诚信、放心舒心的消费环境。

# 公布一批计量违法典型案例

### 同乐园社区:

### 爱心助农 温暖人心



志愿者和居民搬运包菜。

本报讯(融媒体记者 周芳林文/图)近日,青年街道同乐园社区在大舞台小区居民议事厅开展"爱心助农温暖行"活动。

冬日里,怀远县榴城镇龙窝村的包菜大量上市。同乐园社区党委书记汪保东说,同乐志愿者公益协会第一时间与菜农取得联系,社区暖心开启爱心助农行动,帮助菜农纾困解难。

活动现场,志愿者齐心协力,参加活动的居民自觉排队,有序领取,领取了"暖心菜"的居民脸上洋溢着开心的

笑容。

"志愿同心,携手同行。这次从菜地到餐桌的'温暖行动',赢得了居民的一致好评。"汪保东说,社区将持续联合共建单位开展活动,将有趣、有知识、有爱、有温度的志愿服务送人社区,共同营造良好社区氛围。同时,将进一步拓展志愿服务项目、提升团队服务水平,真正做到群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,群众需要什么,志愿服务就提供什么,共同建设人人参与、人人共享的美好社区。



近日, 怀远县榴城镇魏郢村新时代 文明实践站开展"移风易俗破陋习 弘 扬时代新风尚"宣传活动。志愿者上门

入户讲解移风易俗知识,宣传文明新风尚,号召广大群众争做移风易俗的传播者、倡导者、践行者。 张立志 摄